

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 60 (6702) || Среда, 17 марта 1943 года || Цена 20 коп.

ЖЕНЩИНЫ В КОЛХОЗАХ — БОЛЬШАЯ СИЛА

ПУСТЬ знают красные войны, что колхозы Алтайского края находятся в надёжных женских руках. Мы их не подведём и выполним заказ фронта. В этом наше нерушимое женское слово». В простых, идущих от сердца словах, высказанных звеньевой колхоза имени Молотова тов. Бредихиной — самые сокровенные мысли и чаяния всех передовых женщин колхозов и совхозов. Участницы первого краевого совещания женщин-передовиков сельского хозяйства Алтай встретили выступление тов. Бредихиной бурной овацией.

Сегодня в «Алтайской правде» публикуется письмо первого краевого совещания женщин-передовиков сельского хозяйства ко всем колхозникам, работницам МТС и совхозов Алтайского края.

В своём письме женщины-передовики сельского хозяйства пишут: «Страна, фронт, великий Сталин дали нам боевое задание — в срок и высококачественно провести весенний сев, дать стране больше хлеба, картофеля и других сельскохозяйственных продуктов. Мы обязаны выполнить это задание, мы обязаны повысить урожайность колхозных и совхозных полей».

Что для этого требуется? Для этого, как пишут передовики сельского хозяйства, «нельзя терять ни одного дня, ни одного часа. Проверьте готовность каждого колхоза к севу, добейтесь, чтобы весь сельскохозяйственный инвентарь был отремонтирован, чтобы полностью были засыпаны семена, чтобы лучшие колхозницы были выделены сельщиками, плугарями, конюхами. Создавайте и укрепляйте ефремовские звенья».

Основное в проведении весеннего сева — семена. Засыпка и очистка семян в первую очередь решают успех сева. Обеспечить семенами всю посевную площадь — первейшая неотложная задача женщин колхозниц. И эти семена нужно найти внутри колхоза. Больше их брать неоткуда. Женщины-колхозницы должны понять, что семенной фонд в этом году не будет. Семена нужно взять с неоконченного урожая, с отходов, с засыпанного продуктового и фуражного фонда, с переобмолота соломы и перевивания половы. А если в этих семенах нехватит, то долг каждой колхозницы, каждой работницы МТС прийти на помощь колхозу и дать ему взаимны зерно на семена из личных запасов. Каждые 6 пудов зерна, сданные на семена колхозу из личных запасов колхозниц — это гектар засеянной земли. А если ухаживать за землёй так, как звеньевая сельхозартеля «Новая деревня» орленополец Гулла, то это — 100 пудов пшеницы. С каждого гектара по 100 пудов — очень большая помощь стране, фронту и самому колхозу.

Немало колхозниц Алтайского края своё стремление — добиться высокого урожая уже подкрепило конкретными делами. Жена фронтовика, колхозница сельхозартеля «Красный будённовец», Локтевского района, Екатерина Сытенко дала взаимны колхозу 48 пудов зерна, она обеспечила семенами 8 гектаров посева. Колхозницы Топчихинского района собрали из своих

личных запасов более 24.000 пудов зерна для семенных фондов колхозов. Колхозницы сельхозартеля имени ЦК ВКП(б), Егорьевского района, тт. Минаева, Дунинова, Денисова, Ужова решили засеять семенами из своих личных запасов по 2,5 гектара колхозной земли.

Трактористка Тарабинской МТС Мария Горбаченко сдала из личных запасов колхозу «Заря коммунизма» 28 пудов зерна; трактористка Мамонтовской МТС т. Пешева внесла в колхозный семенной фонд 60 пудов зерна. Имена патриотов, которые проявляют деловую заботу о колхозных семенах, можно непрерывно множить. Но, к сожалению, в крае есть ещё много колхозов и МТС, где нет тревоги о семенах, ещё не засыпаны семенные фонды, а то что засыпано очищают и готовят к посеву очень медленно. Что скажут фронтовикам женщины этих колхозов, что напишут они на фронт своим мужьям, братьям, отцам о подготовке к севу? Ведь на фронт нужно сообщать, что земля пуста, что не будет, что семенами будет обеспечена вся посевная площадь. Вот поэтому женщины-передовики сельского хозяйства и пишут ко всем колхозникам, работницам МТС и совхозов, что «не к лицу нам, жёнам и матерям фронтовиков, терпеть отставание наших колхозов, МТС и совхозов в подготовке к севу. Каждая участница краевого совещания передовиков сельского хозяйства даёт взаимны колхозу лучшее зерно из своих личных запасов для пополнения общественного семенного фонда».

Пусть каждая колхозница внесёт свой вклад в семенной фонд колхоза. Это будет огромной помощью нашим колхозам».

Нет сомнения, что на патриотический призыв передовиков откликнется каждая колхозница, каждая трактористка, каждая комбайнерка. Никто не должен стоять в стороне от такого большого общественного дела. В создании семенных фондов кровно заинтересована каждая колхозница, ибо зерно идёт для её колхоза, для её страны, для её Красной Армии. Ни одна колхозница не должна краснеть за то, что она могла помочь колхозу семенами и не могла. Использовать все внутренние ресурсы, обеспечить всю посевную площадь семенами — долг и обязанность всех колхозниц.

До начала весеннего сева осталось совсем немного времени, а в подготовке к весеннему севу ещё непочатый край работы.

Колхозницы, работницы МТС и совхозов! Принимайте все меры к тому, чтобы ускорить ремонт тракторов и сельскохозяйственного инвентаря. Приучайте к полевым работам коров, готовьте лошадей. Организуйте детские ясли, укрепляйте колхозную дисциплину. Берегите колхозное добро от воров и расхищателей. Помните, женщины, что в колхозах ваша сила. Преодолевайте все трудности в подготовке и проведении весеннего сева. Работайте так, чтобы наш любимый вождь и учитель товарищ Сталин сказал алтайским колхозницам спасибо за самоотверженный и плодотворный труд на колхозных и совхозных полях, за высокий урожай 1943 года.

В СРОК И ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННО ПРОВЕДЕМ ВЕСЕННИЙ СЕВ!

Дадим стране и фронту больше сельскохозяйственных продуктов!

Письмо участниц первого краевого совещания женщин-передовиков сельского хозяйства Алтайского края

Дорогие товарищи! Колхозницы, работницы МТС и совхозов Алтай! Наша могучая социалистическая родина переживает незабываемые, волнующие дни. Под руководством Верховного Главнокомандующего, Маршала Советского Союза — товарища Сталина, доблестная Красная Армия наносит грозные удары по гитлеровским захватчикам, очищая от фашистской чумы населённые пункты и города Советского Союза. Началось массовое изгнание врага из пределов советской родины.

В дни, когда наши братья, мужья, отцы храбро сражаются на фронтах Великой Отечественной войны, мы трудимся в тылу не покладая рук для того, чтобы дать фронту и стране, всё, что необходимо для победы над врагом.

Трудно сейчас в колхозах и МТС найти такой участок, где бы советские женщины не стояли в первых рядах борцов за высокую производительность труда, за богатый военный урожай. Тысячи женщин заменили своих мужей и братьев, стали замечательными мастерами колхозного производства.

В колхозном производстве Алтайского края сейчас принимают участие 344.700 женщин. За один только год выработали они 7.000.000 трудовых. Около 300 женщин работают в крае председателями колхозов. Свыше 18.000 девушек в этом году будут работать трактористками и комбайнерами в колхозах.

Вся страна знает имена лучших мастеров высокого урожая Алтай, новаторов колхозного производства. Немало женщин председателей колхозов, бригадиров, звеньевых, трактористов и комбайнеров удостоены высокой правительственной награды. Широко известно имя звеньевой колхоза «Новая деревня», Ключевского района, — Ксении Ульявновны Гуллы; мастера высоких урожаев свеклы из колхоза им. Будённого, Зонального района, тов. Суспицкой, Екатерины Рымарь — звеньевой колхоза им. Пугачёва, Ключевского района, и многих других.

Неутомимо трудятся для победы над врагом колхозники сельхозартеля «Большевик», Калманского района, где председателем депутат Верховного Совета РСФСР — Елена Ивановна Позднякова. За успехи, достигнутые в работе, колхозу «Большевик» присуждено переходящее Красное знамя крайкома ВКП(б) и крайисполкома.

Но так работали не все колхозы, не все колхозницы. Наш край в большом долгу перед государством. Нами не выполнен план хлебосдачи, мы допустили большие потери на уборке урожая, ещё до сих пор не вся свекла вывезена с полей, недостаточно мы использовали тракторы и комбайны МТС и совхозов и живое тягло колхозов.

И честно говоря мы с вами, колхозницы, работницы совхозов Алтай, в ответе перед партией и правительством, перед нашей Красной Армией, за сельское хозяйство, за успешную работу наших колхозов и МТС.

Весенний сев 1943 года — большой, серьёзный экзамен для нас колхозниц Алтай. Успех сева находится в наших женских руках. Это обязывает нас особенно укрепить трудовую дисциплину. Каждая колхозница, способная к труду, должна участвовать в весенних полевых работах. Работать от зари до зари, не уходить с поля, не выполнив нормы. В наших рядах не должно быть лодырей и бражников. Тот, кто нарушает трудовую дисциплину — пособник врага.

Дорогие подруги, колхозницы, работницы совхозов и МТС, трактористки, комбайнерки!

Страна, фронт и великий Сталин дали нам боевое задание — в срок и высококачественно провести весенний сев, дать стране больше хлеба, картофеля и других сельскохозяйственных продуктов. Мы обязаны выполнить это задание, мы обязаны повысить урожайность колхозных и совхозных полей.

Не к лицу нам, жёнам и матерям фронтовиков терпеть отставание наших колхозов, МТС и совхозов в подготовке к севу. Весна уже на пороге, а многие колхозы, МТС и совхозы края ещё плохо подготовились к севу, не все колхозы создали семенные фонды, не подготовили тягло, тракторы и сельскохозяйственный инвентарь.

Нельзя терять ни одного дня, ни одного часа. Проверьте готовность каждого колхоза к севу, добейтесь, чтобы весь сельскохозяйственный инвентарь был отремонтирован, чтобы полностью были засыпаны семена, чтобы лучшие колхозницы были выделены сельщиками, плугарями, конюхами. Создавайте и укрепляйте ефремовские звенья. Готовьтесь к весеннему севу так, как председатель колхоза «Память Сталина», Локтевского района, Татьяна Изосимовна Ткачёва. Её колхоз полностью и высококачественно подготовился к весенней весне.

Женщины трактористки!

В боевой готовности встретим весенний сев, отремонтируем в срок и высококачественно все тракторы, соберём на усадьбу МТС — в колхозных дворах, на полях все запасные части и инструмент для каждой тракторной бригады. Ремонтуйте тракторы так, как трактористка Локтевской МТС комсомолка Анастасия Босых. Она ежедневно выполняет норму на ремонте на 250 процентов. Боритесь за высокую выработку на трактор. В совершенстве изучайте технику своего дела, экономьте каждый грамм горючего.

Учитесь работать на полях так, как тракторист-

ка Златополинской МТС, Ключевского района, Анастасия Стена, награждённая медалью «За трудовую доблесть». Анастасия Стена выработала на тракторе У-2 361 гектар и сэкономила 720 килограммов горючего.

Звеньевые и бригадиры! Боритесь за высокий урожай 1943 года так, как борется звеньевая колхоза «Новая деревня» Ксении Ульявновны Гуллы, награждённая орденом Ленина. Она собрала 32 центнера пшеницы с гектара; как звеньевая колхоза имени Пугачёва, Ключевского района, — Екатерина Рымарь, награждённая орденом Трудового Красного Знамени, которая получила в прошлом году свыше 20 центнеров проса с гектара. Выращивайте сахарную свеклу так, как выращивает её звено Анны Суспицкой из колхоза имени Будённого, Зонального района, собравшее 700 центнеров свеклы с гектара.

Женщины конюхи! Помните, что успешное проведение сева в колхозах во многом решает ваша работа. Работайте и ухаживайте за лошадьми так, как лучший конюх колхоза имени ордена Красного Знамени, Быстрого Истокского района, — Елена Михайловна Овдина, которая вырастила от 14 кобылок 14 жеребят и полностью их сохранила.

Женщины животноводы Алтай!

Дадим стране и фронту ещё больше мяса, масла, сала и других животноводческих продуктов. Работайте и ухаживайте за скотом так, как знатная доярка колхоза «Пробуждение», Старо-Бардинского района, — Матрёна Яковлевна Разинкина, которая в 1942 году надояла от каждой фуражной коровы по 2.500 литров молока. Работайте и ухаживайте за скотом так, как телатница колхоза имени Будённого, Родинского района, — Прасковья Михайловна Репешко, которая сохранила без падежа 66 телят. Не допускайте потерь и падеж скота. Берите пример с чабана колхоза «Трудовик», Усть-Коксинского аймака, Ойротской автономной области, Тузы Тайчановой, которая в 1942 году получила и сохранила от 203 овцематок 265 ягнят.

Дорогие подруги, колхозницы Алтай!

Успех сева в каждом колхозе решают семена. А семян у нас, как известно, нехватает. Неоткуда нам ждать получения семян — мы их должны взять у себя. Каждый колхозный двор, каждая колхозница из своих личных запасов должны дать взаимны колхозу лучшее зерно для пополнения общественного семенного фонда.

Не оставим не засеянным ни одного гектара. Следуйте примеру жены фронтовика — Екатерины Сытенко — колхозницы сельхозартеля «Красный будённовец», Локтевского района, которая сдала из своих личных запасов 48 пудов зерна, обеспечив семенами 8 гектаров посева. Отвечайте на призыв колхозников сельскохозяйственного артеля «Память Куйбышева», Топчихинского района, которые собрали из своих личных запасов 1.200 пудов семян для семенных фондов других колхозов, колхозницы этого района собрали на семена из личных запасов более 24.000 пудов зерна.

Помните, что чем больше и лучше мы вспашем землю, тем лучше и быстрее засеём, тем больше наша страна получит хлеба, тем лучше мы снабдим Красную Армию, защищающую честь, свободу и независимость нашей отчизны.

Доблесть и мужество советских воинов зовут нас удвоить, утроить помощь фронту, чтобы дать стране ещё больше хлеба и других продуктов, мы, участницы краевого совещания женщин-передовиков сельского хозяйства, берём на себя боевые обязательства и обращаемся к Вам, дорогие наши подруги!

Каждая участница краевого совещания передовиков сельского хозяйства даёт взаимны колхозу лучшее зерно из своих личных запасов для пополнения общественного семенного фонда. Пусть каждая колхозница внесёт свой вклад в семенной фонд колхоза, обучит свою личную корову для использования на полевых работах. Это будет огромной помощью нашим колхозам.

Шире развернём социалистическое соревнование между колхозами, тракторными и полеводческими бригадами за успешное проведение второй военной весны 1943 года. Проведём весенний сев во всех колхозах за 15 рабочих дней, на высоком агро-техническом уровне, добьёмся первенства в социалистическом соревновании с Красноярским краем.

Советскому народу, Красной Армии предстоит ещё суровая борьба против коварного и жестокого врага — немецких фашистов. Эта борьба потребует времени, жертв, напряжения всех наших сил. В наших рядах не должно быть места слабодушию, беспечности и зависти, ни на минуту мы не должны ослаблять нашей помощи фронту, мы обязаны непрерывно ковать победу над ненавистным и заклятым врагом.

Выше большевистскую бдительность! Зорко охраняйте колхозное добро. Боритесь с расхищателями социалистической собственности, как зеницу ока берегите колхозы.

Долг колхозниц Алтай — с честью выполнить боевой приказ родины и товарища Сталина — в срок и высококачественно провести весенний сев 1943 года. Это будет наша лучшая помощь фронту и наступающей Красной Армии.

Будем работать так, чтобы наш любимый вождь и учитель великий Сталин в 1943 году сказал алтайским колхозницам: Спасибо, боевые подруги!

Предмайское социалистическое соревнование

Гвардейское задание выполнено

В обеденный перерыв рабочие смены тов. Барсукова заключили договор социалистического соревнования со сменой тов. Пржевальского. Каждый рабочий обязался выполнять и перевыполнять повышенное гвардейское производственное задание.

Самоотверженно, не теряя ни одной минуты, трудились рабочие у своих станков. За три часа до окончания смены у станка токаря-оператора тов. Янцкой появился красный флажок, затем такой же флажок заалел на станках тов. Шаровой, тов. Либензон и многих других. Это значило, что рабочие выполнили гвардейское задание на этот день. Отличилась в этот знаменательный день 16

марта секретаря комсомольского комитета завода тов. Стовбуя. Её гвардейское задание — 230 процентов дневной нормы. Она же выполнила дневное задание на 235 процентов.

Ещё не прозвучал гулок, оповещающий об окончании смены, а на всех станках цеха горели яркие красные флажки. Это обозначало, что вся смена выполняла в этот день гвардейское задание.

Так выполняют свои социалистические обязательства рабочие завода, где директором тов. Кононов, завода-передовика, первым в Алтайском крае поднявшего знамя предмайского социалистического соревнования.

И. ТОРБИНОВ.

БЫТЬ В АВАНГАРДЕ

(Беседа с начальником крайлегрпрома тов. Ф. Николаичуком)

Замечательный почин стахановцев Барнаульского механического завода нашёл на предприятиях лёгкой промышленности края горячую, единодушную поддержку.

Обсуждая предложение инициаторов предмайского соревнования, рабочие и руководители предприятий крайлегрпрома включаются в соревнование за достойную встречу международного пролетарского праздника, за усиление помощи наступающей Красной Армии.

Швейники, обувщики, шубники берут дополнительные обязательства по досрочному выполнению почётных заказов фронта и тыла, по созданию особого фонда Главного Командования Красной Армии.

Досрочно выполнять план первого квартала, дать дополнительно обмундирования для четырёх дивизий и 9.000 пар сверхплановой обуви, много товаров ширпотреба — таковы основные обязательства работников лёгкой промышленности Алтая.

В дни соревнования в честь 25-летия Красной Армии на наших предприятиях накоплен ценный опыт борьбы за улучшение количественных и качественных показателей.

Выполнение подавляющим числом участников соревнования своих обязательств обеспечило аккуратное обслуживание нужд фронта и тыла.

Значительно перевыполнив двухмесячное задание, стахановцы швейных фабрик дали дополнительное обмундирования для двух дивизий, а обувщики — 5.500 пар обуви сверх задания.

Хозяйское использование отходов производства, сырья позволило сэкономить за прошедшие два месяца 20 тысяч квадратных метров ткани и благодаря этому дополнительно выпустить 7.500 комплектов одежды.

Образцы большевистского преодоления трудностей, массового

разворота социалистического соревнования, умелого руководства им, выращивания новых квалифицированных кадров из числа женщин, показали коллективы барнаульских швейных фабрик № 7 и иппошова, Бийская обувная фабрика.

В стремлении дать больше обмундирования и товаров ширпотреба, патриоты родины удвоили, утроили производительность труда. Двухсотниками стали швейницы седьмой фабрики Н. Ф. Кузнецова и Е. Ю. Соколова. Выдвинута на должность начальника агрегата т. Соколова хорошо организовала передачу стахановского опыта; среднее выполнение задания по этому агрегату составляет 167 процентов.

Стахановец-рационализатор этой фабрики Е. Т. Кислицин сконструировал пресс для изготовления пуговиц, что ускорило выпуск обмундирования и даёт 32.000 руб. экономии.

Почти половина работниц Бийской обувной фабрики завоевала в соревновании почётное звание стахановок. Четыре нормы в смену даёт молодая закройщица этой фабрики т. Гусева. Таких примеров самоотверженного труда можно привести много.

Вступая в предмайское соревнование, работники лёгкой промышленности горят одним желанием — дать как можно больше продукции сверх 4-х месячного плана, встретить великий праздник в передовых рядах бойцов тыла и внести свой вклад в особый фонд Главного Командования.

Мы должны подтянуть отстающие предприятия: овчинно-шубный завод и сапоговальную фабрику имени Горького к уровню передовиков. Быть в авангарде предмайского соревнования — дело чести рабочих и командиров предприятий лёгкой промышленности, призванных обслуживать насущные нужды фронта и тыла.

Борьба разгорается

Самыми безрадостными для завода, где директором тов. Мишкин, были дни, когда пришлось отдавать завоеванное в упорном труде переходящее красное знамя ВЦСПС и Наркомсудмаша. Но дни эти не сломили волю людей и законного желания, усиленной работой возратить утраченное первенство. Можно спорить далеко или близко время железной победы, но остаётся несомненным, что завод идёт к ней.

Включившись в предмайское соревнование, стахановцы обязались: на 5 процентов перевыполнить программу марта и апреля; снизить себестоимость продукции на 3 процента; к маю обучить не менее ста новых рабочих, сто других человек подготовить в стахановских школах; на 30 процентов снизить потери по сравнению с 1942 годом.

В борьбе за выполнение принятых обязательств участвуют все цеха и смены. Уже входит в график цех, где секретарём партийной организации тов. Горбунов. Улучшает работу цех, которым руководит тов. Кротов. Об этом цехе стоит рассказать подробнее.

В смене мастера т. Москаленко ежедневно обсуждается ход соревнования. Обычно обсуждение устраивается во время обеденного перерыва. Мастер коротко рассказывает, как работали накануне, че-

го достигли отдельные стахановцы.

На одном из таких обсуждений, которые здесь называют «проверкой взятых обязательств», строгой критике подверглась работа токаря Серужкова. Она работала вяло и далеко не выполняла норм. Серужкова молча и внешне даже спокойно выслушала критику товарищей, а после перерыва ни на минуту не оставляла станка. Этот день Серужкова выполнила задание. В последующие дни она старалась не отставать от лучших людей смены, стахановцев Дегтяренко, Костенко, Мурашева, Гардолоповой.

Цех, где секретарём партийной организации тов. Горбунов, вызвал на соревнование кузнечный. В договоре рядом с производственными обязательствами указано: «Помочь подшефному колхозу «Великий перелом» отремонтировать к весенней кампании весь сельскохозяйственный инвентарь». Колхозники уже передали стахановцам для ремонта триера и просили изготовить для плугов 3 пары колёс.

Борьба за выполнение первомайских обязательств разгорается. Она обещает быть упорной. И это понятно: завод, владеющий переходящим знаменем, бьётся за восстановление утраченного первенства. С. ДАЛЬНИЙ.

День Парижской Коммуны — день МОПР

Парижская Коммуна во Франции родилась в огне франко-прусской войны 1870—1871 гг. Она была порождена всем ходом исторического развития Франции второй половины XIX века.

Франция накануне Парижской Коммуны управлялась шайкой политических и финансовых авантюристов, во главе с императором Наполеоном III. Это были годы скачкового обогащения банкиров, спекулянтов и быстрого разорения народных масс. Росло возмущение против империи, всё чаще раздавались голоса с требованием свержения Наполеона III-го и установления Республики. Правительство Наполеона III-го рассчитывало путём войны укрепить свое собственное положение и отвлечь трудящихся от борьбы за их насущные интересы. 19-го июля 1870 года император объявил войну Пруссии и Бисмарк охотно принял вызов. Он давно готовился к войне и рассчитывал завладеть Эльзасом и Лотарингией. Франция вступила в войну неподготовленной.

2 сентября 1870 года, то-есть спустя только полтора месяца после начала военных действий, прусской армией была взята в плен столичная армия, во главе с самим императором. В плен сдались 39 французских генералов.

Через два дня, 4 сентября, народные массы Парижа узнали о седанской катастрофе. На улицах Парижа раздался народный клич: «Долой империю! Да здравствует Республика!» Империя была низложена. Но к власти пришло правительство, состоявшее почти полностью из буржуа, во главе с ярким врагом рабочего класса, приверженцем крупной буржуазии генералом Трошю. Оно назвало себя правительством национальной обороны. По своему существу оно явилось правительством национальной измены «Такой сволочи ещё не бывало», — характеризовал его Энгельс.

Пруссаки двинулись на Париж. 18 сентября началась осада города. Пролетарият Парижа начал сбор и изготовление оружия и вооружали пролетарские батальоны национальной гвардии для защиты столицы. Министр иностранных дел Жел Фавр тайно начал переговоры с Бисмарком о мире. 28 января 1871 года правительство Трошю капитулировало перед немцами и подписало позорное перемирие, подобно тому, как это сделало правительство Петэна в 1940 году.

1 марта в Бордо собралось наплех, избранное путём обмана, национальное собрание, состоявшее из махровых реакционеров и монархистов. Это «народное представительство» поставило во главе правительства кровавого карлика, будущего палача Парижской Коммуны Тьера. Бисмарк и Тьер торопились покончить с революционным Парижем. Тьер ставил своей целью восстановить монархию и подавить революционное движение. 17 марта Тьер выступил на заседании военного совета с требованием разоружения национальной гвардии. Это явилось последней каплей, переполнившей чашу терпения пролетариев и всего трудового населения Парижа. Войска, направившиеся в рабочие районы Парижа, были остановлены восставшими парижанами. К вечеру 18 марта Париж был в руках вооружённого народа. Тьер со своими министрами позорно бежал в Версаль.

День 18 марта стал днём победы парижских рабочих над буржуазией. Это был день первой в мире пролетарской революции. Захватив власть, парижские пролетарии в этот же день вынесли решение об установлении Коммуны. Торжественное провозглашение Коммуны превратилось в настоящий народный праздник. 72 дня продолжалась Коммуна. Она оставила грядущим поколениям рабочего класса богатейший опыт создания государства нового типа. За короткий срок своего существования Коммуна провела большие социально-экономические мероприятия. Рабочий класс Парижа начал с ломки старой государствен-

ной машины и создал новый государственный аппарат, приспособленный к нуждам трудящихся. Старый судебный чиновничий аппарат был заменён избранными судьями. Была отменена система штрафов. Введён рабочий контроль в оружейных мастерских. Коммуна издала важнейший декрет об отделении церкви от государства. Квартиры, бежавшей из города буржуазии, были переданы трудящимся. Общедоступными стали парки, музеи, театры. Коммуна предоставила женщинам равные с мужчинами экономические и политические права.

Это далеко не всё, что проделала Коммуна, но и это достаточно говорит за то, что Коммуна была активно действующим революционным государством. Коммуна — первый прообраз диктатуры пролетариата в истории классовой борьбы.

Но Парижская Коммуна допустила целый ряд серьёзных ошибок, которые и привели её к гибели. Самой крупной ошибкой Коммуны явился излишний гуманизм и великодушие по отношению к своим исконным врагам — буржуазии.

Коммуна предоставила версальцам и кровавому карлику Тьеру возможность накопить силы. Парижские коммунары не выдвинули требованиям Маркса занять наступательную линию и за это жестоко поплатились. «Парижские коммунары были слишком мягки в отношении версальцев, за что их с полным основанием ругал в своё время Маркс. А за свою мягкость они поплатились тем, что, когда Тьер вошёл в Париж, десятки тысяч рабочих были расстреляны версальцами» (Сталин, «Вопросы ленинизма», стр. 313, изд. 9-е).

В то время, как Парижская Коммуна занималась строительством новой жизни, версальцы усиленно готовили штурм Парижа. 21 мая версальцы ворвались в Париж через слабо защищённые парижские ворота Сен-Клу, на которые указал версальцам шпион Дюкатель. Борьба продолжалась восемь дней. Коммунары, в том числе женщины, дети, старики проявляли исключительный героизм, они отстаивали каждую улицу, каждый дом, каждый кусок мостовой на улицах Парижа. Кровь текла ручьями, воды Сены покраснели, трупы перебитых лежали по улицам на протяжении многих тысяч квадратных метров, слоём в несколько тел. Париж превратился в громадную бойню. Версальцы обезумели в этой кровавой оргии, они расстреливали женщин, матерей с детьми, безоружных стариков, больных, умирающих. Последнее кровавое побоище происходило в ночь с 27 на 28 мая на кладбище Пер-Ляшез. Всю ночь на кладбище, залитом кровью коммунаров, раздавались клики умирающих: «Да здравствует Коммуна!». Уроки Коммуны, её достоинства и ошибки, учла великие Ленин и Сталин, и привели пролетариат к Октябрю подготовленным.

Парижская Коммуна пала, зверски подавленная бандами версальцев, которых вооружили и которым помогали немецкие интервенты. Буржуазия, поддерживая штыками немецких оккупантов и ползущая у ног победителя Бисмарка, жестоко расправилась с самоотверженными патриотами.

С ещё большей яростью свирепствует теперь во Франции террор гитлеровских бандитов. Современные тьеры в образе Петэна, Лавалля, Дорио и других расчистили почву для германского фашизма и предали французский народ.

11 ноября 1942 года Гитлер оккупировал всю территорию Франции. Презренные предатели из Виши так перетрусали, что не оказали никакого сопротивления фашистам. События 11 ноября раскрыли глаза тем честным французам, которые ещё продолжали верить Виши и они стали включаться в борьбу против смертоносного врага Франции — кровавого Гитлера. Гитлеровские бандиты наброси-

лись на всю Францию. Они спешили в Тулон, чтобы завладеть флотом. Но тулонские моряки на заре 27 ноября потопили французский флот, взметнули пламя борьбы высоко к небу. Они показали всему миру, что ныне жаждой мщения в борьбе против гитлеровского фашизма горит вся Франция. Франция стала страной прочного национального фронта, которого добивается коммунистическая партия Франции с июня 1940 года. Коммунистическая партия Франции возглавляет тесное единение всех французов против общего врага. Из национального единства Франции исключаются лишь те, кто предаёт интересы народа, разного рода лавали, деа, петэны. Против них, агентов смертельного врага французского народа, Гитлера прежде всего, направлен огонь растущего партизанского движения во Франции. Французские волевые стрелки уничтожают продовольствие, награбленное немцами у французских крестьян, активно действуют партизанские отряды и пускают под откос поезда с немецкими войсками. Французские патриоты препятствуют принудительной отправке в Германию сотен тысяч французских рабочих. Немцы возводят баррикады на улицах Парижа, вводят танки и эсэсовские отряды, но это уже не может и не в силах остановить народ, родивший героев Парижской Коммуны. Французы не примирятся с участием рабов Гитлера и вишійских предателей. Франция вступает в строй активно борющихся стран против гитлеровского «нового порядка» в Европе.

Победы, которые одерживает над немецко-фашистскими бандами Красная Армия под водительством своего великого полководца товарища Сталина, вдохновляют французский народ к борьбе за свободную и независимую Францию.

День 18 марта отмечается как день МОПР. Инициатором помощи борцам за дело рабочего класса был великий Маркс. После кровавого подавления Коммуны Маркс и Энгельс развернули огромную работу по оказанию помощи парижским коммунарам и их семьям. Маркс и Энгельс учили, что дело Коммуны является делом всего международного пролетариата. Заветы вождей международного пролетариата воплощены в славной деятельности МОПР. Родной МОПР стала наша страна. Первая Всесоюзная конференция МОПР, состоявшаяся в январе 1924 года, постановила считать днём МОПР — день Парижской Коммуны — 18 марта. В состав МОПР входят секции семидесяти стран. МОПР оказал большую помощь борцам революции, жертвам фашистской реакции.

Работа мопровских организаций в дни Отечественной войны подчинена интересам фронта. Мопровские организации оказывают помощь партизанам, населению освобождённых районов от немецко-фашистских захватчиков, раненым бойцам и командирам Красной Армии, детям, потерявшим родителей в Отечественной войне.

Только Алтайская краевая организация МОПР в помощи детям, потерявшим своих родителей в Отечественной войне, собрала 700.000 рублей. Крайком МОПР взял на содержание Боровский дом, Парфёновского района, в котором воспитываются эвакуированные дети.

Отмечая день Парижской Коммуны, как день МОПР, перед нами стоит почётная задача — добиться увеличения рядов членов МОПР, организации мопровских ячеек в каждом предприятии, учреждении, школе, где они ещё не созданы и всемерно оказывать помощь нашей героической Красной Армии в её священной борьбе за полный разгром и изгнание с нашей территории немецко-фашистских захватчиков.

С. ШАТХИНА, зав. отделом пропаганды и агитации Барнаульского горкома ВКП(б).

Шире социалистическое соревнование между колхозами, тракторными и полеводческими бригадами за успешную подготовку ко второй военной весне

В фонд победы

Комсомольцы колхоза им. XVII партсъезда, Егорьевского района, решили своими силами обработать 9 гектаров и засеять их зерновыми культурами в особый фонд Главного Командования Красной Армии. Секретарь комсомольской организации Ольга Антонова предложила собрать на участок семена из личных запасов комсомольцев и первая внесла 9 пудов пшеницы. За ней последовала тов. Гончарова, сдавшая 3 пуда пшеницы, 2,5 пуда проса и 6 пудов картофеля. Семена уже собраны.

— Это ещё только полдела, — говорят комсомольцы. — С участка надо собрать такой урожай, чтобы его не стыдно было сдавать в фонд победы.

Единогласно принято такое обязательство: пшеницы собрать сто пудов с гектара и проса — сто двадцать пудов. На участке проведено снегозадержание и подготавливается задержание талых вод. Собрано в достаточном количестве зола, птичьего помёта и фекалия. Семена очищены и проверены на жесткость.

Н. МУРЗИЦЕВА.

Семена ищут на месте

На повестке дня общего собрания колхозников сельхозартели «Красный Октябрь», Новичинского района, стоял один вопрос — о пополнении семенных фондов. — В 1942 году мы поработали неплохо, — заявил в своём выступлении председатель колхоза тов. Бондаренко. — В этом году мы должны работать ещё лучше и провести сев в более сжатые сроки. Чтобы с честью справиться с этой задачей, мы должны отлично подготовиться к севу. У нас всё готово, но недостаёт семян. Их надо искать на месте и мы можем это сделать. Я даю колхозу 18 пудов зерна и 3 пуда картофеля из своих личных запасов и надеюсь, что все колхозники последуют моему примеру.

Вслед за т. Бондаренко выступил кузнец колхоза тов. Казанцев. Он внес 12 пудов зерна и 3 пуда картофеля. Тов. Епанчицев внес 24 пуда и тов. Сапрыкин — 12 пудов. За один день было собрано 96 пудов зерна.

Успешно проходит сбор семян в колхозе имени Мамонтова. За три дня здесь собрано 366 пудов зерна и 66 пудов картофеля.

И. ДОРНИН.

Из личных запасов трактористов

Ремонтники Тюменцевской МТС в ответ на призыв куйбышевцев внесли из личных запасов 193 пуда зерна.

Трактористы тов. Герш внес 30 пудов пшеницы, Леонтий Тюменцев — 24 пуда, Фёкла Рыжкова — 30 пудов, Павел Шляпников и Григорий Третьяков по 18 пудов. Одновременно собрано на семена свыше 120 пудов картофеля.

А. СЫРОПЯТОВ, зам. начальника политотдела Тюменцевской МТС.

К севу готовы

В колхозе «Красные орлы», Шарыповского района, хорошо проходит подготовка к весеннему севу. Здесь полностью отремонтированы 11 плугов, 17 борон «зиг-заг» и 25 комуты. Лошадь находится в хорошем состоянии.

В ответ на приказ товарища Сталина колхозники и колхозницы сельхозартели «Красные орлы» обязались провести сев как ранних, так и поздних культур в самые сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

С. ПОДДУБНЫЙ.

Мобилизовать колхозные семенные ресурсы

БИЙСК. (По телефону от нашего соб. корр.) Здесь состоялось кузовое совещание, созванное крайкомом партии. В работе совещания приняли участие секретари райкомов ВКП(б), начальники политотделов МТС и совхозов восточных районов края, руководители Ойротской автономной области и Бийского треста молочносовхозов.

Данные о ходе заготовки семян, приведённые в докладах секретарей райкомов партии и начальников политотделов МТС, вызывают серьёзную тревогу. В то же время районы имеют полную возможность обеспечить собственными семенами всю площадь яровых посевов. Колхозы Зонального района имеют пока лишь 38,5 процента семян к потребному количеству. А в поле, в скирдах, лежит необмолоченный хлеб прошлогоднего урожая с 4.430 гектаров. Это, по предварительным подсчётам, по меньшей мере 15 тысяч центнеров зерна. В Марушинском районе также до сих пор не обмолочен урожай с площади 1.300 гектаров, большая часть которого — с семенных участков, но меры к ускорению обмолота не принимаются. 850 гектаров урожая прошлого года лежит в скирдах в колхозах Троицкого района.

Ещё более тревожное положение с семенами в Солонешенском районе. Больше двух месяцев в сводке о ходе заготовки семян цифры остаются неизменными. И в январе и в феврале в сводке значилось, что район обеспечен семенами всего на 18 процентов. Многие колхозы совершенно не имеют семян. Что же делается для того, чтобы изыскать семена на месте? Ничего! Вот яркий пример. После XI пленума крайкома партии в 38 колхозах района проведены собра-

В семенные фонды колхозов

Колхозники и колхозницы Мамонтовской МТС сдают зерно из личных запасов на пополнение семенных фондов. Трактористка тов. Пешева из колхоза имени XVIII партсъезда сдала 60 пудов. Из того же колхоза учётчица тракторной бригады Дмитриева сдала 12 пудов.

ния колхозников, но об изыскании семян говорилось попутно, мимоходом. В результате колхозники из личных запасов внесли на пополнение семенных фондов лишь 53 килограмма зерна.

Крайне медленно идёт заготовка семян в колхозах Тогульского района. Здесь ещё не обмолочен урожай с 1.100 гектаров семенных участков. Но даже и после окончания обмолота план заготовки семян будет выполнен на 80—83 процента. Достоин удивления то, что в районе не проявляют настоящей заботы о том, чтобы каждый колхоз имел собственные семена на всю площадь посева.

Не один год подряд получал от государства семенную ссуду Старо-Бардинский район. Избалованные ссудами, беззаботные руководители района — секретарь райкома ВКП(б) тов. Курзаев, председатель райисполкома тов. Кулешов думают и нынче засеять поля с помощью государства.

Подготовка и проведение весеннего сева — серьёзная проверка для каждого руководителя, партийного и непартийного большевика. И выдержать её сумеет тот, кто, не теряя ни дня, ни часа, по-военному готовится к севу, мобилизует на это дело всех колхозников и колхозниц, глубоко, вдумчиво вникает во все детали.

В заключение выступил секретарь крайкома ВКП(б) тов. Мальчученко. Он подверг резкой критике иждивенческие настроения, имеющиеся у некоторых секретарей райкомов партии и начальников политотделов МТС, неумение организовать внутренние ресурсы и указал практические меры к быстрому исправлению недостатков в подготовке к севу, в борьбе за высокий урожай.

В. МАРЬИН.

О задержании талых вод и очистке полей

Одно из условий получения высокого урожая — накопление и сохранение зимней влаги на полях.

Передовые колхозы и совхозы учли это своевременно и в течение зимы проводили снегозадержание на полях. Однако многие колхозы не уделяли внимания этому важному мероприятию.

Громадную роль в увеличении запасов влаги в почве должно сыграть весеннее задержание талых вод. Это мероприятие широко применяется на полях передовых колхозов. Его нужно сделать достоянием всех колхозов и совхозов и прежде всего тех, которые позаботились зимой о снегозадержании.

Десятки тысяч ведёр весенней талой воды ежегодно стекает мутными потоками с каждого гектара и безвозвратно уносится в овраги и реки. Вместе с водой смывается с полей самый плодородный, верхний слой почвы.

Наиболее простым и доступным способом задержания талых вод будет устройство на полях водоудерживающих валов из снега. Для этого нагребают снег невысокими валами поперёк склона, на расстоянии 20—30 метров один от другого и хорошо утрамбовывают его. Чем круче склон поля, тем гуще нужно располагать снежные валы. Благодаря снежным валам основная масса снеговой воды будет впитываться в почву.

Это особенно полезно сделать на полях, не вспаханных с осени, и на бугристых полях, с черновым рельефом и склонами.

Если нельзя устроить снежные валы, следует производить хотя бы простое уплотнение снега долами при помощи тяжёлых катков, гружённых саней и т. п. Уплотнённые полосы снега нужно делать поперёк склона поля, располагая их на расстоянии 10—15 метров друг от друга. На уплотнённых местах снег будет таять медленнее и образующаяся вода будет впитываться в почву уплотнённых полос, где снег быстрее тает.

С этой же целью рекомендуется посыпание снега золой или другим лёгким материалом (земля, перегнивший навоз и проч.). Когда на полях образуются проталины, пользуясь ночными и утренними заморозками, необходимо постараться всеми способами удерживать на полях талую воду и равномерно распределить её, не давая спекать и скопиться в понижениях (земляные и снежные валики, запруды, водоотводные канавки и пр.).

Колхоз имени Кирова, Каменского района, применив снегозадержание, получил в засушливый год по 12 центнеров с гектара яровой пшеницы, а без снегозадержания урожай её был всего 3,5 центнера с гектара.

Сев встретим в полной готовности

Коллектив Белокурихинской МТС успешно ремонтирует тракторы и прицепной инвентарь. Отремонтировано уже 35 тракторов, 34 тракторных сеялки, 59 плугов и 17 культиваторов.

Реализуя рационализаторские предложения, МТС освоила изготовление до двадцати различных деталей. Например, поршней СХТЗ изготовлено и поставлено на тракторы 13 комплектов. Изготавливаются заменители подшипников 3.100 поршневые пальцы к СТЗ-НАТИ. Освоено производство мостиков магнето, корпусов коренных подшипников, хомутиков отжимной муфты, нажимных дисков муфты, втулок головки шатуна и др.

Кроме того, мастерская реставрирует более пятнадцати деталей:

шестерни заднего хода, шестерни первой и второй скоростей, средние валы, радиаторы СХТЗ и СТЗ-НАТИ, втулки распределительного вала, нижние шестерни первой и второй скорости и т. д.

Только в декабре и январе изготовлено и реставрировано дефицитных запчастей на сумму 5.787 рублей.

В ходе ремонта выросли ряды двухсотников и рационализаторов. Токарь Бахтин Павел освоил выпуск новых поршней на простом токарном станке. Кузнецы тт. Кремер и Дерр освоили закалку поршневых пальцев.

НИКОНОВ, начальник политотдела Белокурихинской МТС, Алтайского района.

В борьбе за высокий урожай

Коллектив рабочих и служащих Шипуновского зерносовхоза обязался образцово подготовиться к весенне-полевому работам и бороться за высокий сталинский урожай.

Хорошо работают бригады монтажников, возглавляемые Бестужевым, Савиным и Апполоновым. Ежедневная выработка здесь никогда не бывает менее 200 процентов. Цеха заливочный и слесарный в среднем дают по 160

процентов. Среди стахановцев выделялись кузнец Целлишев и молотобоец Иванов. Они выполняют по две нормы. Заливщик Касьянов даёт 185 процентов нормы, электросварщик Захаров — 169 процентов. Не отстают и монтажники Черняев, Арзамасова, Розмылова, Серкова и другие.

М. ДОБРОВ, зам. директора Шипуновского зерносовхоза.

Результаты бумажного руководства

В прошлом году Плотниковская МТС Каменского района, позорно провалила план весенне-полевых работ. Тракторы были отремонтированы настолько плохо, что некоторые из них не дошли до колхозов и в разгар посевной потребовали повторного ремонта.

Уроки прошлого года ничему не научили руководителей МТС. Своевременный ремонт тракторов в текущем году сорван. На 5 марта из 42 тракторов числятся отремонтированными только половина, за качеством ремонта никто ни следит.

Плохо ремонтируются сельхозмашины. Из 50 тракторных плугов отремонтировано только семь, из 29 культиваторов — три.

Труд в мастерской не организован. Прогулы и нарушения трудовой дисциплины стали повседне-

ными. Соревнование не организовано. Каждый работает сам по себе сколько хочет и как хочет. Старший механик Хорошилов в мастерской редкий гость. По поручению директора он занят доставкой тракторов из колхозов на усадьбу МТС и поездками по изысканию деталей.

Недопустимо плохо обстоят дела и с подготовкой кадров. 30 курсантов трактористов в феврале допустили свыше 100 прогулов. Курсы полевых бригадиров сорваны.

Директор МТС испускает сотни приказов, устанавливает сроки выполнения того или иного мероприятия, но на этом дело и кончается. Ни один приказ не выполняется.

А. МОТОРИН.

Срезанные, скошенные или сбитые стебли подсолнечника, сорняки и прочее нужно собирать в кучи, стягивать с поля на межи и сжигать или использовать позже на топливо. Солому из-под комбайнов, оставшуюся в копнах, следует сжечь и использовать на подстилку, на топливо. Перевозку можно отложить на более свободное время, а до этого солому следует сложить на межах и обочинах дорог в рыхлые скирды с перемычками для просушивания.

В целях ускорения очистки полей во многих случаях придётся прибегнуть к сжиганию стерни. При этом необходимо строжайше соблюдать все противопожарные меры: не допускать сжигания стерни вблизи построек, скирд соломы, стогов сена и проч.

Запахивание высокой стерни и сорняков нежелательно, ввиду излишнего высушивания почвы и обеднения её азотным питанием (денитрификация). Лучше всего высокую стерню скосить, сгрести и вывезти с поля.

Быстрое и организованное проведение ранних весенних полевых работ (задержание талых вод, очистка полей от сорняков и стерни) до начала работ по обработке почвы и посеву поможет совхозам и колхозам Алтайского края получить в нынешнем году повышенный урожай и дать стране и фронту больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

П. ПОДГОРНЫЙ, доктор сельскохозяйственных наук.

От Советского информбюро

Вечернее сообщение 15 марта

15 марта наши войска, после многодневных и ожесточенных боёв, по приказу командования эвакуировали город Харьков.

В Смоленской области наши войска, продолжая наступление, заняли город Холм-Жирковский.

На остальных фронтах наши войска вели бои на прежних направлениях.

14 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 9 артиллерийских и 7 миномётных батарей, взорвано 8 складов боеприпасов, в Керченском проливе потоплены 3 катера и 3 баржи противника.

Северо-западнее Вязьмы наши войска продолжали наступление. Противник, опираясь на заранее подготовленный рубеж обороны в районе Холм-Жирковский, пытался артиллерийским огнём и контратаками пехоты и танков остановить наступление наших войск. Наши части, в результате ожесточённого боя, выбили немцев с этих оборонительных позиций и овладели городом Холм-Жирковский. Западнее и юго-западнее Вязьмы наши войска развивали наступление и заняли целый ряд населённых пунктов. Уничтожено большое количество немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные.

Южнее гор. Белого наши войска продолжали наступление и заняли 40 населённых пунктов, в том числе районный центр Багуриню. Взятые трофеи, которые подсчитываются. На одном участке

противник предпринял контратаку, но был отброшен, оставив на поле боя более 200 трупов.

В районе среднего течения Северного Донца наши войска вели упорные бои с противником. Стремись захватить выгодные позиции, немцы бросили в наступление крупные силы пехоты и 18 танков. Подразделения Н-ской части огнём из противотанковых орудий внесли расстройство в боевые порядки немцев и уничтожили 11 танков. Гитлеровцы пытались было залечь и окопаться, но под ударами наших бойцов отступили. На поле боя осталось до 300 вражеских трупов.

Южнее озера Ильмень наши части разгромили сильно укрепленный узел обороны немцев и форсировали один водный рубеж. Противник понёс большие потери и отступил, бросив раненых и вооружение. Нашими лётчиками в воздушных боях сбито 8 немецких самолётов. Кроме того, в течение дня огнём артиллерии и пехотного оружия уничтожено 12 самолётов противника.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Минской области, в течение месяца пустил под откос 15 немецких воинских эшелонов. Разбиты 9 паровозов и 212 вагонов. Под обломками вагонов погибло много немецких солдат и офицеров. Во время налётов на железнодорожные станции партизаны подорвали 10 платформ с автомашинами и сожгли 6 цистерн с бензином.

Наже публикуются выдержки из дневника, найденного у убитого на Ленинградском фронте немецкого лейтенанта Вальтера Геллера из полицейской дивизии:

«29 ноября 42 г. Войска постепенно принимают для Германии характер борьбы, ведущейся из последних сил... Раньше мы боролись, имея ещё надежду на возвращение на родину. Но кто может нынче надеяться на то, что он невредимым вернется домой? Шансов на победу теперь очень мало, если они вообще ещё имеются.

31 декабря. Можем ли мы ещё связать с новым годом какие-либо надежды? С ожесточением и злобой мы стоим перед фактом затянувшейся войны.

21 января. Дивизия несёт ужасные потери. В нашем полку погибли почти все офицеры. Опасность велика. Жалкие остатки разбитых подразделений приданы другим частям, остальные, повидимому, окружены... Да, это, конечно, тяжёлый и вряд ли поправимый кризис.

Отступая под ударами Красной Армии, немецко-фашистские мерзавцы совершают неслыханные зверства над мирным населением. В деревне Суходол, Смоленской области, фашистские мерзавцы загнали группу жителей в один дом. Гитлеровские палачи надругались над женщинами, а затем подожгли дом. В огне сгорели И. Фомушкина с грудным ребёнком, Евдокия Котова, Екатерина Фрунтова и другие. Всего погибло 24 человека, среди которых было 8 малолетних детей.

эшелонов с вооружением, боеприпасами и продовольствием. Уничтожено 7 паровозов и 140 вагонов. Партизаны захватили у противника 4 пулемёта, 164 винтовки, 13 пистолетов, 13.600 патронов и два склада хлеба, награбленного немцами у крестьян. Партизаны роздали хлеб населению.

Недавно в деревню Полякарповка, Минской области, прибыл немецкий карательный отряд. Крестьяне были предупреждены, что гитлеровцы хотят сжечь деревню и истребить всё население и решили дорого продать свою жизнь. Все мужчины, женщины и подростки с топорами и вилами, под руководством колхозника Ахрема Васильевича Маркова бросились на немецких бандитов. Борьба безоружных, но мужественных советских патриотов против фашистских карателей длилась несколько часов. В неравном бою крестьяне и крестьянки деревни Полякарповка истребили 20 гитлеровцев. Многие крестьяне пали смертью храбрых, а остальные ушли к партизанам.

Утреннее сообщение 16 марта

В течение ночи на 16 марта наши войска вели бои на прежних направлениях.

Западнее Вязьмы наши войска продолжали успешное наступление и заняли десятки населённых пунктов. Н-ская часть в ожесточённом бою за один крупный населённый пункт истребила до 300 немецких солдат и офицеров. Овладев этим опорным пунктом противника, наши бойцы захватили 4 немецких танка, 5 орудий и склад боеприпасов. Юго-западнее Вязьмы наши части, преодолевая упорное сопротивление противника, продвигались вперёд.

В районе среднего течения Северного Донца наши части в упорных боях уничтожили 32 немецких танка, 15 орудий и 40 автомашин с пехотой противника. В районе одного крупного населённого пункта гитлеровцы пытались форсировать водный рубеж. Наши подразделения отбили атаку противника и истребили до роты немецкой пехоты. На нашем миномётном подорвались самоходная пушка и 2 тяжёлых немецких танка.

Западнее Ростова-на-Дону наши войска вели огневой бой с противником. Артиллеристы и миномётчики разрушили 6 вражеских ДЗОТов и взорвали 2 склада с боеприпасами. На другом участке разведчики Н-ской части проникли в тыл противника и в нескольких местах взорвали железнодорожный путь.

Южнее озера Ильмень бойцы Н-ской части, овладев утром узлом обороны противника, захватили 3 танка, 2 орудия и другие трофеи. На другом участке наши подразделения ворвались в один населённый пункт и захватили у противника зенитную батарею, 15 пулемётов, более 100 винтовок и склад боеприпасов. В ночном бою уничтожено более 200 гитлеровцев.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Киевской области, в течение месяца совершил несколько налётов на железнодорожные станции, занятые немцами. Советские патриоты истребили до 200 гитлеровцев и пустили под откос 7 немецких

По Советскому Союзу

Помощь семьям военнотружущих

В райсоветах Ленинграда приступили к работе отделы по государственному обеспечению и бытовому устройству семей военнотружущих. Большое участие в бытовом устройстве семей военнотружущих принимают комсомольцы. По примеру прошлого года созданы комсомольские бытовые отряды.

За короткое время новые отделы уже провели значительную работу. Свыше 1.200 семей фронтовиков получали в феврале единовременные денежные пособия, около 5.000 семей — дрова. 1.200 ребят устроены в детские учреждения. Выдано 17.700 ордеров на приобретение обуви и одежды. (ТАСС).

Сальск восстанавливается

На второй день после освобождения Красной Армией Сальска в городе началось восстановление разрушенного немецкими оккупантами хозяйства.

Через несколько дней были пущены цехи литейного и гончарного заводов, мельница, водопровод, электростанция и другие предприятия. За месяц местная про-

мышленность передала для нужд Красной Армии несколько тысяч пар валеной обуви, сапог, полушубков, рукавиц.

Гончарный завод и мебельная фабрика выпускают различную посуду и мебель. налажено производство хозяйственного мыла, спичек, колёсной мази, верёвок. (ТАСС).

Мемориальные вещи великих русских людей

Музейный отдел Наркомпроса РСФСР проводит государственную инвентаризацию музейных фондов. На единый государственный учёт принимаются вещи, представляющие исключительную историческую или художественную ценность. На каждую из них вы-

дается охранная грамота. На учёт принято уже свыше 1.000 вещей, среди них много принадлежавших великим русским людям — полководцам, ученым, писателям, общественным деятелям, героям русского оружия.

Меморандум Французского национального комитета и речь генерала Жиро

ЛОНДОН, 15 марта. (ТАСС). Французский национальный комитет опубликовал текст меморандума, адресованного им 23 февраля генералу Жиро.

Национальный комитет, говорится в меморандуме, решил приложить все силы к достижению объединения. Он считает, что для этого необходимы следующие условия:

Так называемое «перемирие» с гитлеровской Германией, заключенное против воли Франции лжеправительством Виши, должно официально считаться во Французской Африке не существующим. На всех французских территориях, по мере их освобождения, должны быть восстановлены те свободы, которых добиваются объединённые нации и которые лежат в основе государственного строя Франции. Должны быть немедленно освобождены из заключения все граждане, арестованные в нарушение этих свобод, и распущены такие организации, как легион бывших фронтовиков. Все законодательные акты, навязанные Франции узурпаторской властью Виши, должны считаться аннулированными. Республиканская законность и местные республиканские учреждения должны быть восстановлены. После освобождения страны должно быть избрано на основе всеобщего избирательного права народное представительное учреждение, которое разработает конституцию Франции и наметит её правительство. Никакое соглашение с иностранными державами не может иметь силы по окончании войны, если оно не будет ратифицировано этим представительным учреждением. Как только будет создана временная центральная власть, необходимо создать при ней совещательный совет французского сопротивления в составе делегатов от организаций сопротивления в метрополии и от сражающихся групп, членов парламента, не причастных к политике капитуляции и сотрудничества с врагом, а также делегатов, избранных на освобождённых территориях различными общественными организациями.

В меморандуме указывается, что необходимо немедленно установить во Французской Африке широкое сотрудничество для совместного разрешения ряда военных, дипломатических и экономических проблем.

ЛОНДОН, 15 марта. (ТАСС). Вчера генерал Жиро выступил с речью по радио. Он заявил, что Франция не признаёт объявленного немцами присоединения Эльзаса и Лотарингии к Германии. Вся Франция вместе с своими союзниками внесёт свою долю в достижение победы и займёт своё место среди победоносных наций. Во время переговоров в Касабланке, заявил Жиро, было принято решение о снабжении французских

войск, и поставки уже начались. Жиро торжественно заверил в том, что французский народ будет пользоваться священным правом избрать собственное временное правительство и что будут созданы условия, которые позволят ему выбрать это правительство в законном порядке, причём будут восстановлены и гарантированы все свободы. Законодательство, установленное после 22 июня 1940 года (день капитуляции Франции), независимо от того, было ли оно проведено правительственными департаментами Виши самостоятельно или под иностранную диктовку, не имеет законной силы.

Жиро отметил, что будут немедленно проведены меры, направленные к восстановлению французских традиций. Муниципальные собрания и муниципальные советы вновь будут играть свою роль. Издан приказ, аннулирующий все расовые законы. «Я», — заявил Жиро в заключение, — готов сотрудничать со всеми теми, кто приемлет фундаментальные принципы, изложенные мною, кто присоединится к торжественному обязательству, которое я даю французскому народу, кто принимает участие в борьбе с врагом».

ЛОНДОН, 15 марта. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, генерал де Голль, касаясь выступления по радио генерала Жиро, заявил:

«Мы отмечаем с удовлетворением, что заявление Жиро является во многих отношениях доказательством большого прогресса на пути к признанию доктрины Сражающейся Франции, которая была определена в июне 1940 года, сохранена и вновь выражена в меморандуме Национального комитета от 23 февраля. Бесчисленные свидетельства, доходящие до нашего сведения из Франции, доказывают, что эта доктрина горячо одобрена огромным большинством угнетённой нации.

Национальный комитет сейчас надеется, что декларация генерала Жиро найдет своё выражение в действиях в Алжире, Касабланке, Дакаре. В любом случае мы готовы изучить на месте среди французских условия, пути и методы эффективного объединения французских владений, что столь настоятельно необходимо в интересах Франции, ведущей войну».

ИЗВЕЩЕНИЕ

17-го марта, в 8 час. 30 мин. вечера, в парткабинете горкома ВКП(б) состоится лекция на тему: «Обзор международных событий». Лектор т. Ландау. Приглашительные билеты получайте в горпарткабинете.

Ответственный редактор Р. ХОМЯКОВА.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МОСКОВСКИЙ КАМЕРНЫЙ ТЕАТР.

Сегодня Скуной. 18 марта Раскинулось море широко. Начало в 8-30 веч.

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО.

18 и 19 марта Без вины виноватые. Начало в 8-30 веч.

КИНО «РОДИНА».

В розовом зале последний табор В программе новый союзкиножурнал. В голубом зале Иудушка Головлева. В программе новый союзкиножурнал. Среда: 2, 4, 6, 8, 10 час.

КИНО «ОКТАВЬ» Георгий Сакадзе

В программе союзкиножурнал. Среда: 2, 4, 6, 8, 10 час. Касса с 1 часу дня.

ГОСЦИРК

Сегодня и ежедневно цыгане — Свадьба в таборе. Начало в 9 ч. вечера. Касса с 12 дня.

24 марта 1943 г. в Пушкинском с/х институте (Павловск) состоится защита диссертаций на тему: степень кандидата наук 1. тов. Федосеевой М. П. на тему: «Сроки и нормы посева сортов яровой пшеницы». Офиц. оппоненты — д-р с/х наук В. В. Квасников и пр. ф. Л. М. Пиневич. 2. тов. Сухаревым А. М. на тему: «Внедрение в Алтайском крае производства пшеничных продуктов из молочной сыворотки». Офиц. оппоненты док. биол. наук С. Г. Щегольцов, проф. А. Алейников и канд. эк. наук О. Э. Розенталь. С диссертациями можно ознакомиться в библиотеке института

ТРЕБУЮТСЯ: Издательству «Алтайская правда» вам. главбухгалтера, сметные работники, электрооператоры. Обращаться: Короленко, 105, ком. 13, отдел кадров или по телефону 20-25.

ТРЕБУЮТСЯ: Крайгосстраху агроном, зооинженер, машинистка, режиссеры и инспекторы на постоянную работу в управлении. Обращаться: ул. Л. Толстого, д. 31, отдел кадров.

Телефоны редакции: ответ. редактор 12-04, зам. редактора 15-48, отв. секретарь 15-84, зам. управляющего издательством 7-34, партийный отдел 17-78, дежурный телефон (круг-

ТАСС). ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: ответ. редактор 12-04, зам. редактора 15-48, отв. секретарь 15-84, зам. управляющего издательством 7-34, партийный отдел 17-78, дежурный телефон (круг-